

СТАНОВИЩЕ

от доц. д-р Румяна Калоферова Янкова, д.м.

Завеждащ Център по дерматология и алергология към УМБАЛ „Пълмед“ - Пловдив

относно процедура за конкурс за придобиване на академична длъжност “професор” по Дерматология и венерология към МБАЛ Аджибадем Ситиклиник Токуда Болница София, по научната специалност „Дерматология и венерология“ /шифър 03.01.21/ професионално направление 7.1 Медицина, област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт.

Представени материали [Заповед № 01/04.01.2021 на ИД на МБАЛ Аджибадем Ситиклиник Токуда Болница София, както и материали от научни трудове и административни документи и публикации за участие в конкурса на електронен носител], представени за участие в **конкурс за заемане на академичната длъжност “професор”** по специалност „Дерматология и венерология“

1. Общо представяне на материали по процедурата и кандидата

Предоставената за разглеждане документация напълно отговаря на изискванията на Процедурните правила за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в правилника и процедурата за придобиване на академична длъжност „Професор“ към МБАЛ Аджибадем Ситиклиник Токуда Болница.

Доц. д-р Здравка Величкова Демерджиева, д.м.н. е утвърден специалист в сферата на дерматовенерологията и понастоящем е началник отделение по дерматология и венерология към МБАЛ Аджибадем Ситиклиник Токуда Болница – София. Нейната професионална кариера стартира през 1993 год. като лекар в УМБАЛ Александровска, където завежда детски дерматологичен кабинет към Клиниката по дерматология и венерология. През 1997 год. придобива специалност по дерматология и венерология. Доц. Демерджиева има защитена дисертация за ОНС ”доктор” по проблемите на очната патология при сифилис и други системни дерматози (2007 год.). През 2016 год. е избрана за доцент към Клиника по дерматология и венерология към МБАЛ Аджибадем Ситиклиник Токуда Болница, а през 2020 год. придобива научна степен „доктор на медицинските науки“.

2. Обща характеристика на дейността на кандидата

2.1. Научна дейност

Научната дейност на кандидата са в областта на клиничната и изследователската дерматология, офталмология и медицина. Представената публикационна активност определя както направленията, така и научните и професионални интереси на доц. З. Демерджиева.

Дисертационният труд на доц. Демерджиева е разработен под научното ръководство на чл. кор. проф. Н. Цанков, на тема: “Сифилис и системни дерматози- промени в лимфните и кръвоносните съдове”. Представлява първа в страната клинично-изследователска разработка “in vivo”, в съответствие със световните стандарти.

Докторският дисертационен труд на доц. Демерджиева представлява съвременно клинично-диагностично изследване върху изключително актуална тема „ОЧНИ ПРОМЕНИ И ВАЗОГРАФИИ ПРИ ПАЦИЕНТИ С ПСОРИАЗИС“. Той е успешно защитен и е насочен към определяне на диагностични и прогностични критерии при пациентите с псориазис като социалнозначима патология.

Публикуваните научни трудове на доц. Демерджиева са както следва:

Общ брой публикации - 163, от тях 4 монографии и участие в едно учебно помагало, научни публикации в научни списания – 78.

Участия в научни форуми - 77, от тях 24 в чужбина, 53 в национални научни прояви.

Цитиранията са общо 37, от тях 20 в България и 17 в чужбина.

Импакт фактор - 5.174.

Кандидатът представя 4 научно-теоретични и 11 научно-практически приноса на научната и активност.

2.2. Учебно-преподавателска дейност

Доц. З. Демерджиева изпълнява обемна и многостранна преподавателска дейност. От 2016 г. до днес, тя работи като преподавател към МБАЛ Аджибадем Ситиклиник Токуда Болница и от 2019 към СУ. Осъществила е учебна натовареност със студенти, специализанти и продължаващо медицинско образование в размер на 1373 часа.

3. Лични впечатления

Доц. З. Демерджиева е утвърден практикуващ дерматолог с 27-годишен стаж по специалността, с множество сертификати за специализации и курсове за обучение, с голяма инициативност и активност. В контекста на последното, имам лични впечатления от нейното участие в множество кампании на БДД и секцията по дерматоалергология към БДД за

пациенти, нуждаещи се от климатотерапия, такива с атопичен дерматит и други алергични кожни заболявания.

Предоставените материали очертават образа на един отлично подготвен и изграден преподавател, клиницист, изследовател и специалист в научно и практическо направление.

4. Заключение:

Представената документация за професионалното и научно развитие на доц. д-р Демерджиева доказва, че нейната научна продукция съдържа научни, научно-приложни и приложни резултати със значителен принос в медицинската наука и практика а и отговаря на всички изисквания на Закона за развитие на академичния състав в Р. България (ЗРАСРБ), на Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и Правилника на МБАЛ Аджибадем Ситиклиник Токуда болница.

Познавайки активността, инициативността и творческия дух при израстването на доц. д-р Демерджиева в попрището на дерматологията, към вече изтъкнатите характеристики добавям и своето убеждение относно нейните научни, професионални и организационни качества.

Безрезервно давам положително становище и предлагам на почитаемото Научно жури, Доц. д-р Здравка Величкова Демерджиева, д.м.н. да бъде избрана за Професор по специалност „Дерматология и венерология“.

23.02.2021 г.

Гр. Пловдив

Изготвил становището:

(доц. д-р Румяна Янкова, д.м.)

Електронен адрес: rumyana.yankova@abv.bg

Тел.: +359888835403